



16-17 Maj, 2014.
Podgorica, Montenegro

11th Ankara Center for Thought and Research
(ACTR-ADAM)

MEĐUNARODNA KONFERENCIJA

Tema: "Turski i Balkanski Odnosi: Prošlost, Sadašnjost, Budućnost"

Univerzitet Donja Gorica je u saradnji sa Istanbul Zaim Univerzitetom kao i sa ADAM neprofitnom organizacijom, organizovao i ujedno bio domaćin jedanaeste po redu Međunarodne konferencije, na temu „**Turski i Balkanski odnosi: Prošlost, sadašnjost i budućnost**”.

Na međunarodni aspekt konferencija i na dobru međunarodnu saradnju ukazuju prethodno održane međunarodne konferencije, koje su bile organizovane na Balkanu i u regionu. Neke od zemalja koje su bile domaćini ove konferencije su Bosna i Hercegovina, Sirija, Azerbejdžan, Makedonija, Kosovo, Gana, Ukrajina, Bugarska, zaključno sa Tanzanijom 2013. godine.

Čast da otvori današnju konferenciju na UDG i da prisutnima poželi dobrodošlicu imao je **Rektor UDG-a prof. Dr. Veselin Vukotić**. Odmah poslje Rektorovog izlaganja prisutnima se obratio takođe **Rektor Istanbul Zaim Univerziteta prof. Dr. Mehmet Bulut**. Nakon njihovog izlaganja prisutne je pozdravio i Ambasador Turske u Crnoj Gori **Mr. Mehmet Niyazi Tanili**.

Rektor prof. Dr. Veselin Vukotić je svim prisutnima poželio dobrodošlicu i istakao da mu je čast da bude domaćin jedne ovakve konferencije. Međunarodne konferencije su dobra prilika da se unaprijedi saradnja i da se poboljšaju crnogorski i turski odnosi. UDG ima veoma dobru saradnju sa Turskim Univerzitetima i ima veliki broj potpisanih ugovora o saradnji sa istim. UDG je mlad Univerzitet i on je most između Crne Gore i Evrope. UDG je drugačiji i na studijama ovog Univerziteta studenti se pored učenja spremaju za mnogobrojne izazove koji ih u životu čekaju. Po završetku studija veoma je važno da student bude spreman i sposoban da se nosi sa svim izazovima koje nosi kako privatni tako i poslovni život.

Rektor Vukotić je istakao koliko mu je važna saradnja sa Turskom, s obzirom da je Turska jedna od vodećih zemalja Evrope, i nada se da će ova konferencija unaprijediti odnose i donijeti obostrani uspjeh, kako Crnoj Gori tako i Turskoj.

Rektor Istanbul Zaim Univerziteta prof. Dr. Mehmet Bulut ističe da se raduje saradnji sa Crnom Gorom kao i da je tu zato što želi da podijeli svoje iskustvo i iskustvo svog Univerziteta sa

Crnom Gorom i na temu obrazovanja i svih projekata malo više prodiskutuju kako bi unaprijedili akademski sektor ali i međunarodnu saradnju.

Ambasador Turske u Crnoj Gori Mr. Mehmet Niyazi Tanili je pozdravio sve prisutne i naveo da je sretan zbog dobrih odnosa ove dvije države, i uspješne saradnje koju su ostvarile u proteklom periodu, kao i da se raduje budućim projektima. Ističe da je saradnja dvije države veoma bitna kako zbog političkih, tako i zbog akademskih ali i kulturnih oblasti obje zemlje.

Prisutne je pozdravio i **Ministar Ekonomije doc. Dr. Vladimir Kavarić** koji je istakao koliko je važna saradnja Turske sa Crnom Gorom. Pored toga, naveo je i koliko je bitno za Crnu Goru, što se veliki broj Turskih investitora nalazi u Crnoj Gori i što u Crnoj Gori vide dobrog poslovnog partnera, sa kojim mogu da prodube i još više da prošire saradnju.

Ministar Kavarić je kazao da su turski investitori danas prisutni u svakom važnom segmentu crnogorske ekonomije, kao što su metalna i pomorska industrija i turizam, kao i da postoje snažna uvjerenja da su turske kompanije voljne da uzmu učešće i u procesu restrukturiranja crnogorske aluminijske industrije.

Ministar Kavarić je istakao da je za Crnu Goru najvažnije da Vlade ove dvije države ostvare dobru međunarodnu saradnju i da otvore svoja vrata za istu na obostrano zadovoljstvo.

Na konferenciji pored **ministra ekonomije doc. Dr. Vladimir Kavarić**, koji je pozdravio sve prisutne govorio je i **minister poljoprivrede i ruralnog razvoja u Crnoj Gori prof. Dr. Petar Ivanović**.

Profesor Ivanović je predstavio naučni rad na temu "**Jacanje saradnje između Turske i Crne Gore sa specijalnim naglaskom na ekonomsku sferu**" u okviru kojeg je istakao značaj turske spoljenje politike prema Balkanu, partnerstva između Turske i Crne Gore, kao i postojećim inicijativama.

Nakon uvodnih riječi, uslijedilo je predstavljanje radova na temu "Turski i Balkanski Odnosi: Prošlost, Sadašnjost, Budućnost" kao i diskusija o istim.

Neki od predstavljenih radova su na temu "**Turski i Balkanski Odnosi: Prošlost, Sadašnjost, Budućnost**" bili su:

- "**Razvoj i poboljšanje bilateralnih odnosa između Turske i Crne Gore od 2006**" koju je predstavila Dr. Olivera Injac.
- "**Ekonomska integracija i mir na Balkanu**" koju je prisutnima predstavio Dr. Senol Duman.
- "**Investicione mogućnosti u kontekstu nove energetske paradigme (Crna Gora i zapadni Balkan)**" koju je predstavila Dr. Milica Daković.
- "**SWOT analiza metoda poslovnih veza između Crne Gore i Turske**" koju je prisutnima predstavio Dr. Nikola Perovic.